

那一抹中国红

■实验小学教育集团502班 汤馥萱

跨越百年,回首过去,中国共产党已带领我们走过一百多年的峥嵘岁月,中华民族正以崭新的姿态屹立于世界的东方。如果要给她加个颜色,那一定是一抹最绚丽的中国红。

中国的近代史是那一抹红:翻开历史的画卷,我认真阅读着一个个红色经典故事。每一个故事,都让我感动得热泪盈眶。1921年,从上海的石库门到嘉兴的南湖红船,中国共产党由此诞生,给灾难深重的中国人民带来了光明和希望。红色的火种,划破黑色夜空,无数革命先烈抛头颅、洒热血,用血肉筑起长城,用生命铸就丰碑。历经14年艰苦浴血奋战,中华民族终于赢得了抗日战争的胜利。1949年10月1日,五星红旗在天

安门广场冉冉升起,那是一抹勇敢的中国红。

中国的当代史也是那一抹红:新中国的成立,一切都是崭新的开始。中华民族焕发出蓬勃的生机,向世界展示出我们前所未有的活力。我国在世界上首次培育成功强优势粳型杂交水稻;“两弹一星”成功研制;从神舟五号载人航天飞船到现在的神舟十三号载人飞船……中华民族用自己的实力创造了一个又一个奇迹。迎着21世纪的灿烂阳光,我们的祖国正在世界的舞台焕发蓬勃的朝气。2008年北京奥运会,2010年上海世博会,G20峰会,2022年冬奥会……那一抹红正在世界傲然飘扬,那是一抹精彩的中国红。

在我的胸前也有那一抹红——那是鲜艳的

红领巾在飘扬!作为一名新时代的少先队员,在学习上,我刻苦努力,积极向上,不断完善自己,让自己成长得更加优秀;在生活中,我文明礼貌,诚实有信,培养自己优良的品格。作为祖国的接班人,我要勇敢做个追梦人,中国梦就是我的梦,祖国的未来就是我的未来,我便是那一抹红,一抹充满期待的中国红!

当金秋十月向我款款走来,我憧憬着党的二十大的召开,我和我的伙伴们将携手共赴,努力成长为祖国的栋梁之材,让那一抹永恒的中国红高高飘扬!

指导老师 孙维佳

暑假学车记

■崇文小学303班 盛嘉懿

暑假生活是五彩缤纷的,我的暑假也不例外。在漫长而有意义的暑假中,最有趣的就属我在小区里学骑自行车了。

学骑自行车对于即将上三年级的我来说,既新奇又紧张。一开始,我常常骑不好,不是行进路线不在计划中,就是车把老不听使唤,一遇到熟人打个招呼还会摔跤……但我并没有因为种种小意外而放弃,我不停地给自己打气,告诉自己别放弃,屡败屡战,终于偶尔有几次能骑一小段了。当然,这也要感谢我的爸爸妈妈,在他们爱的鼓励下,我骑得越来越好了,渐渐地我还学会了转弯和刹车。

时光匆匆,在我不断地与自行车磨合的过程中,我终于掌握了正确的骑车方法,那就是刹车后双脚才能踩在地上。双脚一定不能踩在刹车上,我就因为这个错误的习惯耽误了学习骑车的进度。

当我发现这个秘诀后,我就开始慢慢地使用正确的骑车方式,在我的认真练习下,这个坏习惯慢慢地被我改掉了。

坏习惯改掉后,我骑自行车就越来越顺溜了。现在,如果有时间,天也不下雨的话,我就常常会在车库门前骑一下自行车。

现在的我不仅不会摔跤,还非常熟练,我可高兴了!但妈妈告诉我,虽然我已经学会了骑自行车,但是还要不断练习,因为功夫不负有心人,奋斗才能成就梦想,哪怕只是学习骑车。这真是难忘的暑假学车记!

指导老师 王慧兰

铅笔盒里的国王

■东湖小学201班 王左宜

嘘……
不要吵
国王在睡觉

住在铅笔盒里的国王
橡皮是他的宝座
尺子是他的床
他最喜欢画画
一醒来
就找笔来画

我好想
看他是怎么
练习画画的



■我心中的火焰蓝 黄姑实验学校302班 钱欣怡
指导老师 王 晓

我的老师

■平湖市枫叶国际学校401班 袁诗雅

扎着丸子头,穿着高跟鞋,手上经常拿着一支钢笔坐在讲台上写字,这就是我以前的语文老师——张老师。

张老师特别会教一些别的书上没有的东西。一年级时,别的班都读课本上的课文,我们班读的是《声律启蒙》。到了三年级别的班才“被迫”学会了一点儿,我们早就读熟、会背了。

张老师很幽默。有一次,张老师的PPT上出现了几只在草丛中的鸡,鸡长得肥壮壮的,张老师说:“这种鸡是散养的黑脚鸡。”说着指了指鸡那乌黑的脚:“以后去集市上可得买黑脚鸡,家长问你为什么,你就说张老师说的。”我们哈哈大笑。

张老师也很严格。由于她是我们的班主任,打扫卫生时一个污点都不能有。张老师有一把又旧又破的戒尺,上面已经扎满了“绷带”,放在一个坑坑洼洼的小饭桌

上,如果没有张老师的戒尺“噹”一声,班里准安静不下来。张老师每次看到班里吵闹了,就“噹”一下,我们就在“噹噹噹”中长大。

张老师还特别有趣,有一次,她看了一下书:“略读的课文啊,拜拜,我们班不上这节课了。自己搞就行了。”有时上完课,她还会“热情”地说:“写本和课堂作业本完成,生字进行组词,明天听写近、反义词,三、四自然段背出。”“啊,这么多啊?”有的同学嚷,有的同学面如死灰地倒在了桌上,还有的小声说:“怎么可能写得完!”这时,张老师的戒尺就“噹”响了一下。我们立刻奋笔疾书,很快就完成了。张老师就这样练成了我们的“高速度”。

这就是我们的张老师。

指导老师 全素梅

弓和箭

■东湖中学805班 贾丰源

您是弓,
岁月是弦。

您爱的满弓 等待
一支箭的出发,
虽不舍,仍蓄力。

此去经年,我愿
化作一只鸟,归来,
为一把弓,唱
一只箭的百转千回。

指导老师 屠丽娟

会“读心术”的周老师

■平师附小603班 李思娟

这学期,我的班主任依然是周老师。她有一头乌黑的卷发,紧贴在脸的两侧,她的额头上有浅浅的皱纹。她的眼睛乌黑,每时每刻都发着光。她喜欢穿碎花裙子,苗条而又美丽。

周老师会“读心术”。一次上语文课,周老师在上面讲课。坐在我后面的小项似乎感觉有点无聊,开始拿出一张纸,写着什么。正当我们认真听课时,周老师突然停下来,她的眼睛定格在小项那里。小项意识到周老师在看他,便赶快放下笔,随后,周老师叫小项起来答题。

小项慢吞吞地站起来,看着黑板,额头上渗出了细细的汗珠,脸涨得通红。他拍拍同桌,小声地问:“老师讲了什么?”周老师微微一笑,说:“你刚刚在写什么东西呢?是在写作文吧?”同桌把头靠近小项这边一看,大喊:“真的!他是在写作文!”随后,班里响起了略带嘲笑的声音,大家都知道小项的作文底子弱,有时文句都不大通。小项更是低下头,不敢再看老师。

周老师又说:我看小项写作文的时候笑了笑,说明他写得很好!我估计他在写小

说,我们一起欣赏一下。小说?大家听了立刻肃然起敬,因为爱看故事的我们,把会写小说的人当成传奇。这时,只见周老师走下讲台,拿起小项写的东西,大声朗读:“夜,沉沉地遮住了天空,隐去了星星,莹独自一个人,踩着小石子,低着头,走着……”周老师深情地读着,我们听得津津有味,沉浸在小说的故事中,而小项却睁大了眼睛,歪着头,用疑惑的眼神看了看周老师。读完后,班里响起了热烈的掌声。

下课后,周老师轻轻拉着小项的手,说:“刚才读的时候,把你的文字改了改。”小项恍然大悟:“怪不得,我想我自己没有写得那么好。”周老师又说:“你的小说不错,自修课的时候可以继续写,你的作文一定会更有进步。不过,上课的时候要认真听讲,好吗?”小项听了,使劲地点点头。之后便每天认真听讲,作文水平也有了很大的进步。

周老师就是这样,善于观察,善于鼓励,是我们心中的好老师。

指导老师 周妮蕾

读一本好书

沉着、冷静才可能成功

——读《八十天环游地球》有感

■百花小学604班 李隽羽

我利用暑假,读完了一本书。这本书写得十分精彩,我真是被作者惊人的想象力所征服。夺人眼球的题目、困难重重的旅行、意味深长的道理和一点点的有趣,是我喜欢这本书最直接的四大理由。这本书就是——儒勒·凡尔纳的《八十天环游地球》。

整本书围绕一个赌约进行。讲述了英国绅士斐利亚·福克先生和他的朋友们打赌,要在八十天内环游地球一周。为了证明给朋友看,福克先生带上仆人路路通,开启了一段旅行。最后经历重重磨难,成功地在八十天内环游地球一周。

英国绅士斐利亚·福克先生是本书的主人公,他遇到任何事情都能保持冷静,沉着想出办法。如,经过印度时,他和路路通冷静思考,制订了周密的计划,最后成功救出了艾娥达夫人。

路路通是福克先生的仆人。与其说是仆人,准确来说应该是朋友。他是个勇敢、乐观、正义的法国小伙子,是旅行中必不可少的一员。当福克先生一行人坐火车穿越美国时,火车遭遇印第安人的袭击。危机中,路路通大胆地在飞驰的车厢内前进,终于切断了火车各车厢的连接,拯救了全车人。

这本书的字里行间,里里外外都在告诉我们一句话——沉着、冷静才可能成功。这句话意味深长。

记得有一次我在做奥数题,可是我做着做着就被难住了。题目是这样的:若干颗糖,分给5个小朋友多4颗,分给6个小朋友多5颗,分给7个小朋友多6颗,求糖的最少颗数。这一题困扰了我好久,我恨不得想:“吃这么多糖,怎么不把你撑死?”我在地板上走来走去,还时不时跺脚。有时还把草稿纸撕下一页,眉头紧皱。

“沉着、冷静才可能成功!”妈妈提示道。一语惊醒梦中人。我沉下心,突然想出了办法,脸上愁云一扫而空。我自言自语道:“5余4不就是除5缺1吗?”只过一会儿,就解出了题目。心想:“不得不归功于那句话呀!”

沉着、冷静才可能成功。以后我遇到任何事情一定要沉住气,只有这样才能想出办法,突破难关。如果我有机会,我也想环游世界,你看,我连路线都计划好啦!瞧:

我们先从平湖到嘉善高铁站,然后乘高铁到上海,观赏一下“东方明珠”。再乘游轮横渡太平洋来到巴拿马城,领略一下世界奇观——巴拿马运河。如果一口气无法直接来到巴拿马城,可以中转夏威夷,体会太平洋海岛的地域风情。穿过巴拿马运河,跨过大西洋,来到英国伦敦,坐上“伦敦眼”,俯瞰伦敦城全貌。

然后坐飞机来到莫斯科,如果运气好,还能看到红场阅兵哩!那叫一个雄伟。乘坐西伯利亚火车穿过俄罗斯,来到首都北京,感受一下故宫的文化,最后乘高铁回到平湖。

相信只要我努力学习,不久的将来,我的旅行计划一定会实现。

指导老师 徐艳杰

春种得人
桃李满园
春风无地
不闹花

壬寅桂月
周逸萱

■书法 稚川学堂707班 周逸萱
指导老师 屠雅群

